
Confortabil ca un gândăcel sub covor 

 

Vârstă recomandată:  3+ 

Număr de jucători: 2-4  

Durata jocului : 15 minute 

 

Include 

24 de gândăcei colorați  

3 gândaci mirositori  

1 tablă de joc 

1 zar cu 3 atribute: forme, culori, numere 

 

Acest joc este modalitatea perfectă pentru copiii mici de a învăța culorile, numerele, 

formele, să numere, dar și concepte precum mare și mic. În plus, copiii învață să 

dea cu zarul, să învârtă ruleta și să facă cu rândul. Are trei niveluri de joc. Pe 

măsură ce un copil crește, trece la următorul nivel de joc, adăugându-se sarcini mai 

complexe. Mai mult, copiii de vârste diferite pot juca împreună, fiecare la propriul 

său nivel de dezvoltare. 

 

Confortabil ca un gândăcel este un joc de cooperare, ceea ce înseamnă că jucătorii 

lucrează împreună ca o echipă împotriva unui obiectiv comun, nu unul împotriva 

celuilalt. Jocurile de  cooperare dezvoltă spiritul de comunitate. Copiii învață să se 

joace împreună într-un un mod respectuos și plin de compasiune.  

 

Jocurile de cooperare de la Peaceable Kingdom dezvoltă încrederea în propria 

persoană, încurajează incluziunea și îmbunătățesc percepția despre sine. cresc 

respectul de sine, ajutând copiii să-și dezvolte abilități valoroase în viață, astfel 

încât să se descurce cu succes ca viitori adulți.  

 

 



Instrucțiuni 

 

Scopul, pregătirea și sfârșitul jocului sunt aceleași pentru toate cele 3 niveluri  de 

joc. Înainte de a juca prima dată, scoateți toți gândăceii din cutie. 

 

Scopul jocului 

Toți gândăceii colorați adoră să se joace sub covor! Ajutați toți gândăceii colorați să 

ajungă în siguranță sub covor înainte ca cei 3 gândaci mirositori să "parfumeze" 

totul! Cu alte cuvinte, scopul jocului este de a duce toți gândăceii colorați sub 

covor/tablă, înainte ce cei 3 gândaci mirositori să ajungă deasupra tablei de joc.  

 

Sfârșitul jocului 

Dacă toți gândăceii colorați sunt în siguranță sub covor înainte ca cei 3 gândaci 

mirositori să ajungă deasupra tablei de joc, ați câștigat!  

Dacă cei 3 gândaci au ajuns deasupra tablei de joc, dar mai sunt încă gândăcei 

colorați care nu au ajuns în siguranță sub covor, ați pierdut. 

 

Pregătirea 

Desfaceți tabla de joc. Așezați toți gândăceii colorați la întâmplare pe ea. Așezați cei 

3 gândaci mirositori și zarul lângă tabla de joc.  

 

Cum se joacă 

Nivelul 1 – Concentrare pe un singur atribut 

Vârstă recomandată: 3+ 

 

Dați cu zarul o singură dată, apoi puneți-l deoparte pentru restul jocului. Orice 

indica zarul va fi atributul care se va folosi de către toți jucătorii în timpul jocului. 

 

De exemplu, să zicem că zarul indică CULOARE. Toți jucătorii vor face perechi în 

funcție de culoare pe tot parcursul jocului. 

 



Jucătorii fac cu rândul. Când este rândul vostru, învârtiți ruleta și căutați gândăcelul 

în culoarea indicată de ruletă. Când îl găsiți, luați-l și băgați-l sub covor. Dacă nu 

puteți găsi gândăcelul indicatpectivă, îi puteți ruga pe ceilalți jucători să vă ajute. 

Aceasta este un joc de cooperare și cooperarea face parte din distracție! Acum este 

rândul următorului jucător.  

 

Următorul jucător învârte ruleta, caută, găsește și bagă sub covor gândăcelul în 

culoarea corespunzătoare. Continuați să faceți cu rândul până când niciunul dintre 

voi nu mai găsește un gândăcel de culoarea indicată. Când se întâmplă acest lucru, 

așezați un gândăcel mirositor pe tabla de joc. Dar, vai! Țineți-vă de nas! Gândăcelul 

începe deja să "parfumeze" totul în jur! Din acest moment, toți jucătorii nu mai fac 

perechi în funcție de culoare, ci de mărimea ochilor! 

 

De acum înainte, vă veți uita doar la ochii. Continuați să faceți cu rândul și să 

învârtiți ruleta. Veți  căuta gândăcei fie cu ochi mari, fie cu ochi mici, în funcție de 

ceea ce indică ruleta. 

  

Dacă nu puteți găsi niciun gândăcel cu același tip de ochi, plasați un gândac 

mirositor pe tabla de joc. Continuați să faceți cu rândul până când toți gândăceii 

colorați sunt sub tabla de joc sau până când cei 3 gândaci mirositori au ajuns pe 

tabla de joc. 

 

Nivelul 2 – Dați cu zarul și învârtiți 

Vârstă recomandată: 4+ 

 

Fiecare jucător dă cu zarul când este rândul său. Observați atributul indicat pe zar. 

Apoi învârtiți ruleta și vedeți ce atribut indică. De exemplu, dacă pe zar ați avut un 

NUMĂR, uitați-vă ce formă geometrică este indicată la numărul respectiv.  



 

Trebuie să găsiți un gândăcel care să aibă aceeași forma ca cea indicată pe ruletă și 

același număr de forme ca pe zar. Dacă îl găsiți, luați-l și băgați-l sub tabla de joc. 

Acum este rândul altui jucător. Acesta dă cu zarul și învârte ruleta. În funcție de 

atributele indicate pe zar și ruletă, găsiți gândăcelul potrivit și băgați-l sub tablă.  

 

La fel ca la nivelul 1, când nu reușiți să găsiți niciun gândăcel care să se potrivească 

atributelor indicate pe zar și ruletă, așezați un gândac mirositor pe tabla de joc.  

Zarul, se va pune deoparte pentru restul jocului. Fiți atenți și concentrați-vă! De 

acum, trebuie să găsiți gândăceii folosindu-vă doar de mărimea ochilor – mari sau 

mici. Faceți cu rândul să învârtiți ruleta și să găsiți gândăceii până când toți 

gândăceii sunt băgați sub tabla de joc sau gândacii mirositori ajung deasupra tablei 

de joc.  

 

Nivelul 3 – Urmăriți 2 atribute 

Vârstă recomandată: 5+ 

 

Provocarea nivelului 3! Aici nu se folosește zarul! Când este rândul vostru, învârtiți 

ruleta și folosiți cele două atribute de pe cele două inele ale ruletei.  

De exemplu, ruleta indică astfel: 

 



Jucătorii trebuie să găsească un gândăcel care are cel puțin 2 din cele 3 atribute 

indicate pe ruletă: galben, 1 formă (orice formă), cercuri (indiferent de numărul lor) 

sau ochi mari. 

 

 

Ca și la nivelurile 1 și 2, dacă găsiți gândăcelul cu atributele corecte, luați-l și 

băgați-l sub tabla de joc. Când niciunul dintre voi nu mai găsește un gândăcel cu 

atributele corespunzătoare, se așază un gândăcel mirositor pe tabla de joc. De 

acum veți căuta numai în funcție de mărimea ochilor. Continuați să faceți cu rândul 

până când toți gândăceii colorați sunt sub tabla de joc sau până când cei 3 gândaci 

mirositori au ajuns pe tabla de joc. 

 

La fel ca la nivelul 1 și 2, când nu reușiți să găsiți gândăcelul potrivit, așezați un 

gândac mirositor pe tabla de joc. Zarul, se va pune deoparte pentru restul jocului. 

Fiți atenți și concentrați-vă! De acum, trebuie să găsiți gândăceii folosindu-vă doar 

de mărimea ochilor – mari sau mici. Faceți cu rândul să învârtiți ruleta și să găsiți 

gândăceii până când toți gândăceii sunt băgați sub tabla de joc sau gândacii 

mirositori ajung deasupra tablei de joc.  

 

Ochi mari 

Galben CORECT! 

Ochi mari 

Cercuri 

CORECT! 

GREȘIT! 


